

**Д.В. Семашко**

БГЭУ (Минск)

## **ВЛИЯНИЕ НАЛОГОВОГО КЛИМАТА НА ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ИМИДЖ ГОСУДАРСТВА**

На данный момент инвестиции являются своеобразным «топливом» для развивающихся экономик. Дефицит бюджета, кризисы на сырьевых, финансовых рынках ослабляют экономику. На помощь приходят кредиты, субсидии и дотации. Однако они отличаются в первую очередь возмездностью и однократностью, в то время как экономике нужно подпитываться постоянными денежными потоками, новыми технологиями, вовлекать в оборот все больше незадействованных активов.

Средством «реанимации» ослабленных экономик могут служить иностранные инвестиции. В соответствии с белорусским инвестиционным законодательством под инвестициями понимаются любое имущество, включая денежные средства, ценные бумаги, оборудование и результаты интеллектуальной деятельности, принадлежащие инвестору на праве собственности или ином вещном праве, и имущественные права, вкладываемые инвестором в объекты инвестиционной деятельности в целях получения прибыли (дохода) и (или) достижения иного значимого результата.

Инвестиции активизируют деятельность в частном секторе экономики посредством создания новых субъектов хозяйствования, в государственном секторе — в приватизации, рациональном использовании «бывшего в употреблении» государственного имущества, повышают конкурентоспособность продукции, привлекают в государство новые технологии, тем самым модернизируя производство. Это своеобразный адреналин для экономики.

Определяющим фактором привлечения в государство инвестиций является наличие благоприятного инвестиционного и налогового климата, иными словами выгода инвестора по отношению к сумме налогов, которые будут уплачиваться в бюджет. Каждый инвестор, предвзято начиная осуществления бизнеса в том или ином государстве, проводит «due diligence» — правовую экспертизу. Экспертиза включает в себя анализ количества актов законодательства в налоговой сфере, динамику их изменения, количество налогов, льготы для инвесторов, условия, созданные государством для бизнеса, затратность и продолжительность создания бизнеса, способы ведения учета имущества, действенность механизмов защиты права собственности, возможность проведения операций с недвижимостью.

Ключевым вопросом остается налогообложение деятельности инвестора и степень правовой защиты его имущества. Немаловажным является вопрос существования единого кодифицированного акта по налогообложению — Налогового кодекса, который пока не принят Парламентом Республики Беларусь, хотя проект его давно обсуждается.

По итогам «экспертизы» при положительном «заключении» инвестор вкладывает свои деньги и создает прецедент, на который естественно обратят внимание и другие инвесторы. Так приобретает инвестиционный имидж государства.

Дальше происходит цепная реакция. Чем лучше условия, тем выше оценивается привлекательность государства. Чем выше имидж, тем больше финансовых потоков вливается в экономику.

В данный момент Республика Беларусь в соответствии с ежегодными данными Doing Business'09 находится на седьмом месте по темпам реформирования экономики, что, безусловно, привлекает в страну новых инвесторов. Однако основная часть их все еще ждет более благоприятных изменений в инвестиционном имидже нашей страны.

*Е.С. Семенкевич*

БГЭУ (Минск)

## **УЧАСТИЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В МЕЖДУНАРОДНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ ПО БОРЬБЕ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ТЕРРОРИЗМОМ**

Международный терроризм — одна из важнейших проблем в мире, которая не остается без внимания многих государств. Республика Беларусь принимает активное участие в решении данной проблемы.

Республика Беларусь поддерживает международное сообщество по созданию необходимых усилий для искоренения международного терроризма, осуществляет международное сотрудничество с другими иностранными государствами, которое проявляется в договорно-правовой форме, в межведомственном сотрудничестве, а также в членстве в международных организациях, например таких, как ООН, ОДКБ, ОБСЕ, СНГ, Интерпол. Республика Беларусь является участником таких международных договоров, как Декларация о мерах по ликвидации международного терроризма 1994 г., Конвенция ООН против транснациональной организованной преступности 2000 г. и три дополнительных протокола к ней, Конвенция о борьбе с финансированием терроризма 1999 г., Международная конвенция о борьбе с актами ядерного терроризма 2005 г., Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам 1993 и 2002 гг., Международная конвенция о борьбе с захватом заложников 1979 г., Международная Конвенция о борьбе с бомбовым терроризмом 1997 г. и другие договоры, принятые в рамках региональных организаций.

Проблема международного терроризма должна решаться как на международном уровне, так и на национальном. Правовую основу борьбы с международным терроризмом в Республике Беларусь составляют: Конституция Республики Беларусь, Уголовный кодекс Республики Бе-